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   1تصحبح تمارين السلسلة 

  الموجة الميكانيكية المتوالية 

   9التمرين 

  ــ التفسير  1
نعلم أن سرعة انتشار الصوت تتعلق بطبيعة الوسط فھي تختلف عند انتشارھا في الماء الساكن 

  . عن انتشارھا في النحاس وبالتالي فإن المستقبل سيلتقط ا0شارتين بفرق زمني 
ا0شارة ا;ولى علما أن سرعة انتشار الصوت في ا;جسام الصلبة أكبر من انتشاره في الماء فإن 

  توافق الموجة التي تنتشر في النحاس والثانية توافق الموجة التي تنتشر في الماء 
  : ــ حساب سرعة انتشار الصوت في النحاس  2

1لدينا  1 0t t t∆ = ي استغرقتھا الموجة عند انتشارھا في النحاس حيث قطعت المدة الزمنية الت −

2لحظة انطJق الموجة عند نقر القناة ، و  0tبحيث أن .  dالمسافة  2 0t t t∆ = المدة الزمنية  −

  .  dالمستغرقة من طرف الموجة عند انتشارھا في الماء عند قطعھا المسافة 
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Cu: تطبيق عددي  2

200 1500
V 5008m / s

200 1500 9,34 10−
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   10التمرين 

  ــ حساب مدة التشويه لنقطة من نقط الحبل  1
، وحسب عند مرورھا من نقطة تنتمي إلى الحبل ھي المدة الزمنية التي تستغرقھا الموجة 

0,3sτ  الشكل فإن مدة التشويه =        

لدينا :  τحساب التأخر الزمني 
SM 4

0,4s
v 10

τ = = =  

SY، يمكن الحصول عليھا بإزاحة المنحنى  tبدXلة الزمن  Mــ استطالة النقطة  3 (t)  بالتأخر الزمني

τ  أي أنM sY (t) Y (t )= − τ   

,0بحيث أن  4sτ =  
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tــ شكل الحبل في اللحظة  4 0,8s=  :  

tللحصول على شكل الحبل في اللحظة ذات التاريخ  0,8s=  يجب :  

tــ تحديد موضع مطلع الموجة أو مقدمة الموجة عند اللحظة  0,8s=  حيث نمعلم ھذه المقدمة ب

1M  1بحيث أنSM v.t 10 0,8 8m= = ×   .  Sمن المنبع  8mأي أن مقدمة الموجة توجد على بعد  =

)بحيث أن  2Mــ تحديد مؤخرة الموجة والتي توجد في النقطة  )2SM v. t 10 0,5 5m= − τ = × أي  =

   3mأن طول التشويه ھو 
tوالتي توجد حسب الشكل في  Pــ تحديد القيمة القصوية لوسع الموجة  0,1s=  مقدمة من

  .  الموجة 

)أي أن  )1PM v. 0,1 10 0,1 1m= = ×   1mتبعد عن مقدمة الموجة ب  Pأي أن  =

tوبالتالي سيكون مظھر الحبل في اللحظة  0,8s=  
  
    
  

  

  

  

  

  

   11التمرين 

  : ــ حساب سرعة انتشار الموجة الميكانيكية طول الحبل  1
أن مقدمة الموجة قطعت المسافة  tمن خJل شكل مظھر الحبل عند اللحظة 

d SF 10 0,1 1m= = × 1خJل المدة الزمنية  = 0t t t 0, 20s∆ = −   : أي أن سرعة انتشار الموجة  =

  
d 1

v 5m / s
t 0, 2

= = =
∆

  

  :  ℓــ طول الموجة  2
,0من خJل الشكل لدينا  4m=ℓ   

  :  Mــ اللحظة التي ستصل فيھا مقدمة الموجة النقطة  3

SMلدينا  1, 2m=  أي أنM 0

SM
t t t

v
∆ = − 0tوبما أن  = Mفإن  =0

SM 1,2
t 0, 24s

v 5
= = =   

  : مظھر الحبل في ھذه اللحظة 
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  :  Mــ اللحظة التي ستغادر فيھا الموجة النقطة  4

/: المدة الزمنية التي تستغرقھا الموجة لكي تمر من النقطة ھي  v 0,08sτ = =ℓ  وحسب السؤال

Mtعند اللحظة  Mالسابق أن مقدمة الموجة ستصل النقطة  0, 24s=  أي أنF Mt t 0,32s= + τ =  

Myــ تمثيل المنحنى  5 (t)  حركة النقطةM  لة الزمنXمن الحبل بدt  :  

  ) سؤال خارج ا0طار المرجعي ( 
tبتأخر زمني  Sتعيد نفس حركة المنبع  Mنعلم أن النقطة  0,32s∆ أي أن المنحنى  =

M sy (t) y (t t)= − ∆   

Mtعند اللحظة ـ  t=  لحظة وصول مقدمة الموجة النقطةM : M Sy (t) y (0) 0= =  

Ftعند اللحظة ـ  t=  لحظة مغادرة الموجة النقطةM  :M S Fy (t) y (t t) 0= − ∆ =   

/: ھي  M تستغرقھا الموجة لكي تمر من النقطةـ المدة الزمنية التي  v 0,08sτ = =ℓ  

حيث وسعھا أو استطالتھا موجبة خJل مدة زمنية  0,1mالموجة بمسافة مقدمة ـ تنتقل 

0,1/ 5 0,02s=  0,3في أ;ول ثم تنتقل بm  ل مدة زمنيةJ0,06حيث وسعھا موجب خs  

  


